

ОКТЯБРЬ  
7  
Среда  
1942 год  
№ 55 (1199)  
ЦЕНА 10 коп.

# Лежицкий путь

ОРГАН  
ТОПКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства „Ассошиэйтед Пресс“

Московский корреспондент американского агентства „Ассошиэйтед Пресс“ г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил господину Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на ваши вопросы.

1. „Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?“

Ответ: Очень важное,—можно сказать,—первоочередное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ: В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск,—помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность сопротивления?»

Ответ: Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже,—если не выше,—способности фашистской Германии или какой либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

## ПО-ВОЕННОМУ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ

Чтобы по-военному выполнить план всех сельскохозяйственных работ этого года, надо еще очень много трудиться, приложить еще немало сил и энергии. Одной из важнейших работ в колхозах и совхозах сейчас является заблевая вспашка. Зябь—лучшее средство в борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур. Зябь значительно повышает урожайность, заблевая вспашка облегчает и ускоряет весенний сев, освобождает тягло от весенней пахоты.

В этом году заблевая вспашка имеет особое значение и чем больше мы подымем зяби, тем меньше будет нагрузка на тягло и тракторы весной, тем в более ранние и сжатые сроки закончим весенний сев в 1943 году. Для каждого колхоза и совхоза установлен государственный план подъема зяби, доведено задание военного времени до каждого пахаря. Дело чести каждого колхоза и отдельного пахаря с честью выполнить эти задания.

Заблевая вспашка должна веситься непрерывно вплоть до замерзания почвы. Необходимо строго следить за агротехникой пахоты. Наибольшую урожайность дает вспашка на глубину не менее чем 18—20 сантиметров. Допустить меньшую глубину пахоты это значит заведомо пойти на снижение урожая.

Правительством и партией установлены меры материальной заинтересованности трактористов. Колхозам рекомендовано начислять

## ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ! Молодые колхозники сельхозартели „8 марта“, Е. С. Виссарионова, А. З. Шкуратова, И. А. Плотников вспахивают в день свыше 2,5 га на плуг

### Обязательство молодых колхозников

Отечественная война ежедневно рождает тысячи новых героев фронта борьбы с немецкими оккупантами и героями труда в тылу. Например, как о героях трудового фронта, пламенных патриотах родины, надо сказать о молодых колхозниках сельхозартели «8 марта», Черемичкинского сельсовета, по военному работающих сейчас на пахоте зяби.

Вот пахарь,—молодая девушка Е. С. Виссарионова. 3 октября вспахала конным плугом, при одной подсменной лошади, 2,12 гектара. Молодая девушка А. З. Шкуратова, в тот же день и так же при одной подсменной лошади, вспахала 2,05 га, пахарь И. А. Плотников вспахал 2,02 га.

Так же, при подсменных лошадях 4 октября Виссарионова вспахала 2,52 га и Плотников—2,50. 5 октября Виссарионова вспахала 2,57 га и Плотников 2,60 га.

Получая «Государственное задание военного времени», пахари колхоза «8 марта» включились в предоктабрьское социалистическое соревнование, а вместе с этим взяли обязательство в течение 10 дней вспахать не менее 25 гектаров на каждый конный плуг.

—Стахановским трудом на полях, образцовым выполнением своих обязательств перед государством встретим XXV годовщину Великой октябрьской социалистической революции. Выполним наш долг перед фронтом и родиной! Таково единодушное решение всех колхозников.

Я. ИВАЩЕНКО  
председатель Черемичкинского сельсовета

### В подарок Великой ГОДОВЩИНЕ

Замечательно, по-военному, работают на вспашке зяби молодые колхозники сельхозартели имени ВЦИК, Лукошкинского сельсовета. Так тт. Чистиков Сергей, Блик Иван и Козиков Владимир ежедневно вспахивают по 1,07 га каждый, вместо 0,80 га по норме. Медынко Павел, Коленский Алексей и Зуев Яков вспахивают по 1 га каждый.

Включившись в предоктабрьское социалистическое соревнование, пахари взяли обязательство к 25 октября вспахать не менее 25 гектаров зяби на каждый плуг.

—Это будет лучшим нашим подарком к дню XXV годовщины Великой октябрьской социалистической революции и фронту,—говорят молодые пахари.

ЗАКУСИЛОВ  
председатель Лукошкинского сельсовета.

### Зябь—это урожай

Ярко горят огни предоктабрьского социалистического соревнования в колхозах нашего района. С каждым днем ширится фронт соревнующихся. Многие колхозники с чувством высокого патриотизма, с чувством гражданского долга перед родиной выполняют поставленные перед ними производственные задачи.

Вот имена передовых колхозников, работающих на вспашке зяби:

Колхозник сельхозартели «Красный комбайн», Бархатовского сельсовета, Д. Анкудинов 2 октября вспахал на паре лошадей 1,7 га и 5 октября—1,52 га.

Колхозник сельхозартели «Охотник», Усть-Сосновского сельсовета, С. А. Васильев 3 октября на паре лошадей вспахал 1,27 га, 4 и 5 октября по 1,45 га в день.

Колхозники той же сельхозартели Н. С. Русаков и М. И. Плещков, первый вспахивает от 1,02

до 1,19 га и второй—от 1 до 1,36 га в день.

Колхозник сельхозартели «Память Ленина», Шишинского сельсовета, Захар Сидоров вспахивает в день на паре лошадей по 1 га.

Колхозник сельхозартели «Ударная» А. Л. Балакин в день вспахивает на паре лошадей по 1 га.

Колхозники сельхозартели «Проектор» З. А. Калмыков, Н. Борцов и Владимир Калмыков в день вспахивают по 1 гектару каждый.

Привет передовикам колхозной деревни, с честью выполняющим свой долг перед родиной и фронтом, беззаветным трудом в тылу помогающим Красной Армии промтить разбойничьи орды немецких оккупантов.

Ярче разжигайте огни предоктабрьского социалистического соревнования, товарищи колхозники, рабочие совхозов, МТС и предприниматели!

### Передовики хлебосдачи

Включившись в предоктабрьское социалистическое соревнование колхозники сельхозартели «9 января» поставили перед собой задачу к дню XXV годовщины Великой октябрьской социалистической революции. Выполним наш долг перед фронтом и родиной! Таково единодушное решение всех колхозников.

Выполнение принятого колхозниками обязательства идет не плохо. На сегодня годовой план хлебосдачи и натуроплаты за работы МТС выполнен уже на 37 процентов. По хлебосдаче колхозы идет одним из первых по Шишинскому сельсовету.

В. Бочкарев.

### Нарушили первую заповедь

Колхоз «Трудодень», Черемичкинского сельсовета, не начал еще хлебосдачу государству. На элеватор заготзерно не вывезено ни одного килограмма. В то же время на токах в поле лежит свыше 400 центнеров готового к сдаче зерна, при этом свыше 30 центнеров израсходовано уже на внутрихозяйственные нужды.

К. Владимиров.

### В районной прокуратуре

Председатель колхоза имени Пугачева, Чернов, вместо того, чтобы в первую очередь сдать государству зерно нового урожая, разбазарил его, а часть зерна сгнила. План сенонасдачи сорвал. Кроме того, из-за бездеятельности Чернова сгнило скопленное сено на площади 100 га. За эти антигосударственные дела Чернов арестован и предан суду по ст. 59—6 УК РСФСР.

Все выше поименованные лица арестованы и преданы суду по ст. 162—«Д» УК РСФСР.

Райпрокурор СЕРЕГИН.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ОКТЯБРЯ

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА и в районе МОЗДОКА. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 27 сентября по 3 октября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 257 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 137 самолетов.

За 3 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 40 автомашин с войсками, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник силами пехоты и танков непрерывно атакует наши позиции. 2 батальона немецкой пехоты при поддержке танков в течение дня шесть раз атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы при поддержке артиллерии отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Немцы пытались захватить ДЗОТ, в котором находился красноармеец т. Назарян. Отважный боец хладнокровно расстреливал наездивших на него гитлеровцев. Одного за другим он истребил 13 солдат и отстоял ДЗОТ до тех пор, пока к нему были присланы другие бойцы. На другом участке огнем наших гвардейцев-минометчиков сожжено 4 немецких танка, подавлено 3 минометных батареи, разрушено 7 ДЗОТ'ов и уничтожено до трех рот немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия. В боях за высоту бойцы Н-ской части подбили 2 немецких танка и истребили до 150 вражеских солдат и офицеров. Захвачены орудие, 8 пулеметов, 4 миномета и боеприпасы. Группа наших разведчиков совершила смелый налет на командный пункт одной части противника и захватила важные штабные документы.

В районе Моздока продолжалась борьба в одном населенном пункте. Бойцы Н-ской части в течение дня отбили шесть атак пехоты и танков противника. Под-

## Подарки бойцам Красной Армии

В подарок к дню XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники сельхозартели «Канаш», Соломинского сельсовета, посыпают бойцам действующей Красной Армии 4 фуфайки, 8 пар пимов, 2 пары кальсон, 2 рубашки, 8 пар теплых перчаток, 8 пар теплых носков и другие вещи.

Колхозники сельхозартели «Комбайн», Черемичинского сельсовета-

та, внесли для отсылки бойцам Красной Армии 9 овчин, 5 кож, 21 килограмм шерсти, 1 пару сапог, 2 теплых свитера и др.

Колхозники сельхозартели «Земледельцы» сдали шерсти 16 кг, овчин 10 штук, кож 2 шт., носков теплых 4 пары и другие вещи.

Сбор теплых вещей по этим колхозам продолжается.

Алиткин.

## Теснее связь фронта и тыла!

Письмо белорусских партизан к бывшим партизанам сибирякам и всем трудящимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Большое спасибо за ваше внимание и подарки, а также за советы ваших делегатов — партизан

гражданской войны.

Мы рады сообщить вам, что в Белоруссии с каждым днем все мощнее становится партизанская война против фашистских захватчиков.

У нас нет теперь районов, в которых не было бы партизанских отрядов. Тысячи патриотов нашей родины познали на борьбу с кровавым фашистским зверем.

На своем восражении мы имеем винтовки, автоматы, минометы, пулеметы, противотанковые ружья и так далее. Мы не даем немцам покоя ни днем, ни ночью. Только за последний месяц партизаны Н-ской области организовали крушение 22 поездов, разрушили 60 мостов, подорвали более десятка танков и бронемашин, подорвали 84 автомашины, убили 2,500 немцев.

Бойцы отряда «Лиди Кости» вывели из строя 113 паровозов. В наших партизанских отрядах — сотни и тысячи бесстрашных патриотов, ежедневно громящих врага.

Воспитанник Ленинского комсомола Михаил Сильницкий в ожесточенном бою с большой колонной немцев уничтожил из пулемета более 50 фашистов, умело пропрыгнул отход партизан. Оставшись один, он бился до последнего патрона, затем расстрелял несколько немцев из нагана, зарезал ножом двух фашистов. Истекая кровью от ран, он погиб. Президиум Верховного Совета СССР присвоил товарищу Сильницкому звание Героя Советского Союза.

Разведчики Кошелев, Ворфоломеев и Киселев уничтожили каждый по 45 немцев. Тов. Ульянов один уничтожил 83 немца и 45 лошадей. Можно рассказать о

тысячах трудящихся нашего района — патриотов родины, посыпали свои подарки партизанам, борющимся с фашистскими оккупантами в их тылу. Получив подарки, многие товарищи партизаны прислали свои письма.

Ниже мы публикуем письмо Белорусского партизана Ивана П., присланное на имя гражданки г. Топки З. К. Смирновой.

Привет друзьям далекой Сибири от партизана Белоруссии Ивана П.

Дорогие наши друзья и товарищи! Мы не встречались в жизни. Нас отделяют друг от друга многие тысячи километров. Мы не знаем друг друга лица, но это не значит, что мы чужие люди. Нет. Мы братья по крови.

У нас одна, горячо любимая мать — родина. В нашей земле бушует не угасимое пламя жгучей ненависти к врагам народом. Мы работаем вдалеке от фронта тылу, мы находимся и боремся с оружием в руках в тылу врага. У нас единная цель, единое с вами желание — это добиться скорейшей победы над врагом, быстрее уничтожить всех до единого немецких оккупантов, прорвавшихся на нашу советскую землю.

Фашистские бандиты выжгли наши города и села, насилуют и убивают наших жен, сестер, матерей и невест. Мы, партизаны, жестоко мстим фашистскому зверю. Тысячи немецких гансов и фрицев легли уже в землю от карающей руки партизан. Тысячи их лягут еще. Нигде не скроется враг от жажды партизанской пули.

Мы, партизаны, дали клятву родине и великому Сталину, что не дадим пощады немецким оккупантам ни днем, ни ночью. Не уйдет враг от нашей партизанской пули. Мы до тех пор не сложим оружия, пока не останется ни одного оккупанта на нашей советской земле.

Мы честно выполняем свою клятву и свой долг перед родиной.

## Город помогает колхозной деревне

Большую помощь в этом году оказывает город колхозной деревне в уборке военного урожая. В один из выходных дней в колхозы Топкинского сельсовета выезжают рабочие паровозного депо. Только за один день они заскирдовали хлеба свыше 150 гектаров.

Колхозники Топкинского сельсовета выражают глубокую благодарность рабочим паровозного депо и другим службам за социалистическую помощь на уборке урожая. А вместе с этим берут обязательство в нужную минуту помочь товарищам транспортникам в их работе, в частности в очистке железнодорожных путей от снежных заносов зимой.

МАТУСЕВИЧ.  
Председатель Топкинского сельсовета.

### Маленький фельетон

## Тише! Снигирев балансы подводит

Человек, сидевший за письменным столом, прилагал героические усилия, чтобы преодолеть нахлынувшую на него дремоту. Он беспрестанно курил, время от времени вставал из-за стола и ходил по помещению. Казалось ему, что прогулка, как рукой снимала желание соннуть. Глаза несессор начинали смотреть на окружающую обстановку. Голова прояснялась. Но как только опять садился за стол, начиналось все сначала. Раскрытая книга гипнотизировалась. В глазах появлялся точно песок. Рот сам собою начинал широко раскрываться.

— Не дремли-ка ты, Николай, а иди в бригаду. Там сейчас горячая работа. Люди нужны, — посоветовал вошедший в помещение колхозник, дремавший у человека. — Право слово, иди, больше будет пользы для дела.

— Гм.. В бригаду? Не пойду. Мне и здесь хватает дела. Балансы надо подводить. Полевая работа, не мое дело. Я-а-а...

Колхозник вышел. Оставшийся за столом человек еще раз шумно позевнул и погрузился в сладкий сон.

Простите, тов. Снигирев. Мы немножко пофантазировали. Спите ли вы в коттедже за столом, будучи счетоводом колхоза «Победа», мы точно не знаем. Доподлинно нам известно только то, что вы, снедаемый безделием, днями просиживаете в коттедже, безустали позевываете и категорически отказываетесь пойти в бригаду на скирдование хлеба, молотьбу и другие полевые работы. Вы даже боитесь дойти до бригады за тем, чтобы помочь бригадиру в налаживании учета труда. А это прямая ваша обязанность.

Прямо нужно сказать, тов. Снигирев, плохо вы помогаете колхозу в уборке урожая, плохо выполняете свой долг перед родиной, в дни великой отечественной войны.

С. Наумыч.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

### СБЫВЛЕНИЕ

УТЕРЯН мерин гнедой: рост 141 см. Голова налевую сторону. Знающих местонахождение сообщить в Усть-Сосновскую школу.